

创世记 39

39 约瑟被以实玛利商人带到埃及，卖给了法老的内臣护卫长波提乏。²约瑟住在他的埃及主人家中，耶和华与他同在，使他凡事亨通。³他主人看出耶和华与他同在，使他凡事亨通，⁴就赏识他，让他服侍自己，派他管理自己家中一切事务。⁵自从埃及人波提乏派约瑟管理自己家中一切事务以后，耶和华因为约瑟的缘故而赐福他主人家，使他主人家里和田间的一切都蒙福。⁶于是，波提乏把一切事都交给约瑟管理，除了自己要吃的粮食以外，什么也不管。

约瑟体格健壮，相貌英俊。⁷后来，波提乏的妻子看中了约瑟，向他眉目传情，要引诱他上床。⁸约瑟拒绝了她，说：“我主人信任我，把家里一切事都交给我管理。⁹在这家里，没有人比我权力更大了，我主人把一切都交给了我，唯独你除外，因为你是他的妻子。我怎能做这种丑事得罪上帝呢？”¹⁰但她还是每天勾引约瑟，约瑟不从，并尽量避开她。

¹¹一天，约瑟进屋里办事，那时屋里没有其他人。¹²波提乏的妻子抓住约瑟的外衣，硬要与他上床。约瑟丢下外衣摆脱她逃了出去。¹³她见约瑟丢下外衣逃了出去，¹⁴就叫来家里的人，对他们说：“你们看，我丈夫带回家的这个希伯来人戏弄我们！他进来要与我上床，我就大声呼喊，¹⁵他听见我大声喊叫，就把衣服丢在我这里，逃了出去。”¹⁶她把约瑟的外衣留在身边，等她丈夫回来后，¹⁷就对他说：“你带回来的那个希伯来人进来要戏弄我，¹⁸我大声喊叫，他就把衣服丢在我这里，逃了出去。”

¹⁹波提乏听了妻子讲述约瑟如何对待她之后，勃然大怒，²⁰把约瑟关进王囚禁犯人的监牢。²¹约瑟坐牢的时候，耶和华与他同在，恩待他，使监狱长赏识他。²²监狱长把狱中所有囚犯及一切事务都交给约瑟管理。²³凡交到约瑟手中的事情，监狱长都很放心，因为耶和华与约瑟同在，使他凡事亨通。

[摘自今天的讲道]

约瑟受到父亲的宠爱和其他兄弟的嫉妒。最后，他在远离父母视线的多坦险些被杀，但约瑟却被卖到埃及为奴。

因耶和华与约瑟同在，他就成了有福的人，在他主人埃及人家里。

约瑟被各样的工作所折腾，但神与他同在，靠近他，与他同在。

约瑟的主人看到他的好运气，看到耶和华与他同在，看到耶和华会兴旺他手中所做的事，就把一切都托付（给）给了他。

但因为波提乏妻子的谎言，他的主人把他关进了监狱。

约瑟被卖到这块土地上，他失去了最好的机会，这不是他自己的过错，被扔回黑暗中，这对约瑟来说该是多么痛苦啊。

然而，即使在那里，上帝也与他同在，与他同在，上帝眷顾他，让他得到典狱长的青睐，典狱长把所有的囚犯和典狱长的工作都托付（交给）他。

神与约瑟同在，赞美并引导他手中的工作，不断赐给他恩典和指引。

神与约瑟同在，使他兴旺。

让我们相信，上帝与我们同在，赞美我们，赐给我们美好的行为，赞美和兴旺他手中的工作。

大家早上好。 我们的气温还是零下 4、5 或 6 摄氏度，虽然雪下得没有我们想象的那么大，但气温还是有所回升。 希望你们一如既往，身体健康。 我们希望你们保重身体，并为你们的安全祈祷，因为预计到周二最低气温将达到零下 8 摄氏度。

我们正在阅读《创世纪》，约瑟的一生也是跌宕起伏的。

他躲过了父亲的宠爱，躲过了哥哥们的嫉妒和杀意，却被卖到遥远的埃及为奴，在语言不通的异国他乡从头开始，这一定是一件很不寻常的事情。 约瑟是父亲雅各布的老儿子，身着长袖和服，被宠爱得可爱至极，“约瑟十七岁的时候，正和他的兄弟们一起放羊。 他还只是个孩子……”，他孤身一人，在异国他乡，一个曾经风光无限的人，现在却成了奴隶。 语言不通的他将如何生活？

39:1 约瑟被带到埃及，埃及人波提乏是法老的官吏，也是卫兵的首领，他把约瑟从把他带到埃及的比特拉人以实玛利手中买了回来。

约瑟受哥哥们的欺压，被卖为奴隶，落入比特拉人以实玛利的手中。 还有波提巴。 回想起来，他是经过许多人的手来到这里的。

约瑟是在神的深深指引下被卖给埃及人波提乏的，波提乏是埃及王法老的侍卫长，当然，不管是不是因为他的“俊美容貌”，这都是出人意料的。

39:2 因为耶和华与约瑟同在，他成了一个幸运儿，在他的主人埃及人家里。

但即使在这样那样的时候，耶和华仍与约瑟同在。 耶和华与约瑟同在，与他同在，靠近他。 他不是那地的埃及人，但他是在神与他同在的地方。 无论他被差遣到哪里，无论他如何受压迫，无论他住在哪里，无论他的环境如何，他都是神与他同在的人，所以他不会受到环境的影响。 上帝与他同在。 成为一个与神同在、近在咫尺的人，是何等的幸运。 他会幸运，神会使他兴旺，他所做的事会成功，他会把一切都安排得很好。

39:3 他主人见耶和华与他同在，他手所行的都必兴旺。

39:4 于是约瑟在他面前蒙恩，在他身边侍奉。 他让约瑟掌管家务，把所有的财产都交给他。

约瑟的主人也看出约瑟与神同在。 约瑟看到神正在通过他的手带领他获得祝福和富足，于是他获得了波提乏的宠爱，他的主人把他所有的财产都交到了约瑟的手里。 约瑟得到了管理他所有财产的权力。 此后，“赐予”和“给予”这两个词多次出现。 约瑟失去了太多，他失去了儿子的身份，失去了所有的财产，他成了奴隶，他自己成了卖主，因此失去了一切，以至于没有了自己的权利，但上帝与他同在，赐给他不同的人，使他兴旺，为他祝贺，为他开路。 他得到了上帝的祝福、恩典和保护。 这给他带来了繁荣。 他的工作在他处于谷底时就开始了，神的工作也必将在他身上实现。

39:5 从约瑟掌管他的家和他一切的产业起，耶和华就因约瑟赐福给他埃及的家，使耶和华的福气临到他

的家和他田间一切的产业。

39:6 于是，耶和华将他所有的财物都交在约瑟手里，他除了吃的以外，什么都不顾。 约瑟相貌堂堂，面容俊美。

因为约瑟为这个家所做的工作，神祝福了这个家，因为约瑟或因为约瑟在那里。

回顾一下创世记 12 章中的亚伯拉罕之约。

12:1 那时，耶和华对亚伯兰说：“你要出国去，与你的亲人分离，离开你父家，往我所要指示你的地去。

12:2 我要使你成为大国，赐福与你，使你的名大。 你将成为祝福的根基。

12:3 祝福你的，我必祝福；咒诅你的，我必咒诅。 全地都要因你得福。

经文中只简单地写道：“约瑟相貌堂堂，面容俊美”，但骚动就是从这里开始的。 约瑟的主人波提乏的妻子开始引诱他。

39:7 这事以后，主人的妻子转过来对约瑟说：“你和我同房吧。

39:8 约瑟拒绝了，就对主人的妻子说：“我主人因我的缘故，不爱惜家里的任何东西，却把他所有的财产都交在我手里。

39:9 这家里没有比我更大的了。 除了你，我的主人什么也不许我做。 因为你是他的妻子。 我怎能行这大恶，得罪神呢？

39:10 她每天都去见约瑟，但他不听她的话，也不与她同寝。 也不与她同住。

39:11 有一天，约瑟进屋做工，屋里一个人也没有、

39:12 她抓住约瑟的衣服，对他说：“你同我躺下吧。 约瑟就把衣服留在她手里，逃到外面去了。

39:13 她看见约瑟把衣服留在她手里，就出去了、

39:14 她叫来家里的人，告诉他们说：“我主人带来的希伯来人在我们这里玩耍。 他 进 去 要 同 我 躺 在 一 起 ， 我 就 大 声 哭 叫 。

39:15 他听见我大声喊叫，就逃走了，把衣服留在我那里。

39:16 她把衣服放在身边，等主人回来。

39:17 她对主人说：‘你带来的希伯来仆人来找我玩了。

39:18 我大声喊叫，他就逃了出去，把衣服留给了我。

39:19 约瑟的主人听到妻子说：“你的仆人这样对我”，就大发雷霆。

39:20 约瑟的主人抓住了他，把他扔进了关押国王囚犯的监牢。 约瑟就这样被关在监牢里、

39:21 耶和华与约瑟同在，施恩与他，又赐他狱卒的恩典。

神与你如此亲近，在祂的祝福中，你经历了语言、礼仪、人际关系、工作等漫长而艰辛的过程，升到了你的位置，怎么会出现这种情况呢？如果上帝就在身边，难道不该发生这样的误解吗？如果上帝注意到了

约瑟的不幸，赞美并繁荣了他手中的工作和他现在的地位，怎么会发生如此令人震惊的事情呢？即使他没有做错任何事。

我突然想起了耶稣的苦难。

耶稣自愿放弃天上的宝座，降世为人。他被人遗弃，被人误解，虽然他没有做错任何事，只是行善积德，做了救赎的言行，但耶稣还是被钉死在十字架上，生命被夺走。耶稣舔舐了荒唐，但这是为了我们的救赎。

39:20 约瑟的主人抓住他，把他扔在与王的囚犯相连的牢房里。

约瑟的主人波提乏一怒之下把自己交给了监牢。这里再次提到“给”字。但这个“给”字对他来说根本没有任何好处。

我们知道，约瑟受苦，被卖，在那里再次受苦，被关进监狱，这是难以想象的可怕痛苦。我们知道，他的人生道路就是在这种苦难中不断前行的。苦难的结局不是痛苦和失望，而是希望和救赎。

罗马书 5:1 这样，我们既因信称义，就藉着我们的主耶稣基督与神和睦。

5:2 此外，我们因信靠他，就蒙了这恩典，并且因盼望神的荣耀而喜乐。

5:3 不但如此，我们在患难中也是喜乐的。因为患难生忍耐、

5:4 因为知道忍耐生忍耐，忍耐生盼望。

5:5 盼望不至于失望。因为神的爱借着所赐给我们的圣灵浇灌在我们心里。

5:6 我们还软弱的时候，基督已按时为不敬虔的人死了。

5:7 为义人死的很少。为义人死的，必有人甘心。

5:8 神在我们还作罪人的时候，借着基督为我们死，显明他对我们的爱。

39:21 主与约瑟同在，怜悯他，赐给他狱卒的恩典。

39:22 那狱卒把监牢里所有的囚犯都交在约瑟手里，约瑟就在那里做他所做的一切事。

39:23 那狱吏对交到他手里的，毫不介意。因为耶和华与约瑟同在。耶和华使他所行的亨通。

然而，上帝与约瑟同在。祂与他同在，近在咫尺。祂伸出祂的慈爱、祂的庇护和祂不变的真理之手，“赐给”他狱长对他的恩惠。然后，狱长将所有囚犯“交给”他。因此，他手中的工作也蒸蒸日上。

在我们身上，会有怎样的困难起伏呢？但在这一切之中，让我们的眼睛紧盯着上帝亘古不变的真理。与其思考这些不幸和荒诞事件的意义，不如相信上帝一直在努力赐予我们的新的美好事件，进而相信荣耀、繁荣和祝福的结局，让我们日复一日地奋力向前，勇往直前。

祈祷；天父，感谢你今天的敬拜。

祷告；天父，感谢你今天的敬拜！约瑟在哥哥们的嫉妒和杀意的毒手下被卖为奴隶，因着与他同在的上帝

的庇护，他的双手蒙福，主人的一切工作都托付给了他，他获得了祝福和成功，却又在猜疑中蒙羞。他的痛苦有多深？但上帝仍然与他同在，让他得到了狱长的青睐，并将许多任务再次交到他的手中。我们感谢上帝，因为他不变的手在任何情况下都支持着我们。请引导所有受苦的人进入上帝的救赎与平安。保佑我们的家庭和社区。使用我们。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门。